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Directions (1-5): जानकारी का अध्ययन कीजजये और दिए गए प्रश्नों के उत्तर िीजजये: 
आठ व्यजति एक इमारि की अलग-अलग मंजजलों पर रहि े हैं। इमारि में आठ मंजजल हैं 
ननचली मंजजल की संख्या 1 है और सबसे ऊपरी मंजजल की संख्या 8 है। S विषम संख्या िाली 
मंजजल पर नहीं रहिा है। V और W की मंजजलों के मध्य केिल एक व्यजति रहिा है। V, S 
की मंजजल के नीचे एक सम संख्या िाली मंजजल पर रहिा है। R, S के ऊपर िाली मंजजल पर 
रहिा है लेककन P के नीचे की मंजजल पर रहिा है। U और T, जो V की मंजजल के ऊपर एक 
विषम संख्या िाली मंजजल पर रहिा है, उनके बीच केिल िीन व्यजति रहिे हैं। S, मंजजल संख्या 
5 से ऊपर रहिा है। Q, W की मंजजल के ऊपर ककसी मंजजल पर रहिा है।  

 

Q1. ननम्नललखिि में से कौन 6 िीं मंजजल पर रहिा है? 

(a) W 
(b) T 
(c) R 
(d) S 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q2. U और R के बीच ककिने व्यजति रहिे हैं? 

(a) िो 
(b) चार  

(c) िीन  

(d) चार से अधिक  

(e) कोई नहीं  
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Q3. ननम्नललखिि में से कौन S के ठीक नीचे रहिा है? 

(a) T 
(b) V 
(c) Q 
(d) P 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q4. P के विषय में ननम्नललखिि में से कौन सा कथन सत्य है? 

(a) P, 6िीं मंजजल पर रहिा है 

(b) P और V के मध्य केिल िो व्यजति रहिे हैं 
(c) S, P के ठीक नीचे रहिा है 

(d) P एक सम संख्या िाली मंजजल पर रहिा है 

(e) कोई भी सत्य नहीं है 
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Q5. Q ननम्नललखिि में से ककस मंजजल पर रहिा है? 

(a) 5 िीं मंजजल 

(b) 7 िीं मंजजल 

(c) िीसरी मंजजल 

(d) िसूरी मंजजल 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Directions (6-10): इन प्रश्नों में, कथनों में विलभन्न ित्िों के बीच संबंि िर्ााया गया है। इन 
कथनों के बाि िो ननष्कषा दिए गए हैं। 

उत्तर िीजजये: 
(a) यदि केिल ननष्कषा I अनुसरण करिा है। 

(b) यदि केिल ननष्कषा II अनुसरण करिा है। 

(c) यदि या िो ननष्कषा I या II अनुसरण करिा है। 

(d) यदि न िो ननष्कषा I और न ही II अनुसरण करिा है। 

(e) यदि ननष्कषा I और II िोनों अनुसरण करिे हैं। 

 

Q6. कथन: W ≥ D < M < P < A 

ननष्कषा: I. W<A  II. A ≥ W  
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Q7. कथन: S<B, H ≥ M > F < A = B   



ननष्कषा: I. F < B II. M > S  
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Q8. कथन: A > T > M > R= S, T ≤ Q  

ननष्कषा: I. Q > S II. R < Q 
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Q9. कथन: S ≤ B > Q, Z < Q 

ननष्कषा: I. Z > Q II. B > Z 
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Q10. कथन: Q ≥ B < Y = Z > M > T 

ननष्कषा: I. B ≥ M II. Q < M 
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Q11. र्ुभम, 45 लड़कों की एक पंजति के बाएं छोर से 15 िें और आकार्, समान पंजति के िाएं 
छोर से 21 िें स्थान पर है। पंजति में उनके बीच ककिने लड़के हैं? 

(a) 11 
(b) 9 
(c) 12 
(d) 15 

(e) उपयुाति में से कोई नहीं 
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Q12. विद्याधथायों की एक पंजति में, अनन्या िाएं छोर से 14 िें और भानु बाएं छोर से 12 िें 
स्थान पर है। यदि इस पंजति में भानु िाएं से 20 िें स्थान पर है, िो बाए ंसे अनन्या का स्थान 
तया है? 

(a) 10 
(b) 9 
(c) 20 
(d) 18 

(e) उपयुाति में से कोई नहीं 
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Directions (13-15): ननम्नललखिि जानकारी का ध्यानपूिाक अध्ययन कीजजये और नीचे दिए गए 
प्रश्न का उत्तर िीजजये। 

छह बॉतस एक िाहन में एक क्षैनिज व्यिस्था में रिे जािे हैं। प्रत्येक बॉतस का भार लभन्न है। 
बॉतस A, C से भारी है लेककन B से हल्का है। बॉतस F का भार एक विषम संख्या है। बॉतस D, 
बॉतस F से भारी है लेककन सबसे भारी नहीं है। बॉतस C, D से हल्का है। बॉतस F, बॉतस E की 
िुलना में भारी है, जो िसूरा सबसे हल्का बॉतस नहीं है। A, िसूरा सबसे भारी बॉतस नहीं है। 
िसूरे सबसे हल्के बॉतस का भार 56ककलो है। 

 

Q13. यदि A का भार 66ककलो है, िो बॉतस F का भार तया हो सकिा है? 

(a) 68 
(b) 75 
(c) 63 
(d) 58 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q14. ननम्नललखिि में से कौन सा बॉतस सबसे भारी है? 

(a) F 
(b) B 
(c) A 
(d) C 

(e) इनमें से कोई नहीं 
L1Difficulty 1 
QTags Reasoning 

 

Q15. बॉतस E ककिने बॉतस से भारी है? 

(a) िीन 

(b) एक  

(c) िो 
(d) कोई नहीं 
(e) िीन से अधिक 
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Solutions 
Solution (1-5): 



Sol. 
Floor Person 

8 P 
7 R 
6 S 
5 T 
4 V 
3 Q 
2 W 

1 U 

 
S1. Ans.(d) 
S2. Ans.(d) 
S3. Ans.(a) 
S4. Ans.(d) 
S5. Ans.(c) 
 
Solution (6-10): 
S6. Ans.(d) 
S7. Ans.(a) 
S8. Ans.(e) 
S9. Ans.(b) 
S10. Ans.(d) 
 
S11. Ans.(b) 
Sol. Position of Shubham from right end= 45-(15-1)= 31 
Position of Akash from right end= 21 
So, no. of boys between them= 9  
 
S12. Ans.(d) 
Sol. Total number of students in row =12+20-1= 31 
Position of Ananya from left end= 31-(14-1)= 18 
 
Solutions (13-15): 
Sol. 
B > D > A > F > C(56)> E 
S13. Ans.(c) 
S14. Ans.(b) 
S15. Ans.(d) 
 


